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 Ata da 16ª Sessão Ordinária do 1º Período do 1º Biênio da 9ª 
Legislatura. Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco às nove 
horas e doze minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de 
Nova Esperança do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a 
Presidência da Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual, solicitou do 
1º Secretário Antonio Lordenir Campos Gonçalves, a verificação do quórum, 
sendo constatada a presença de todos os Parlamentares. Seguindo, a 
Presidente solicitou que todos ficassem de pé para a leitura bíblica e logo após, 
havendo número legal, em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a 
sessão. Na sequência, a Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão 
Ordinária anterior. Em discussão e não havendo objeções, a Ata foi colocada 
em votação, sendo em seguida, declarada aprovada por unanimidade sem 
alterações. Em ato contínuo, a Presidente solicitou a leitura das matérias para 
apresentação no Expediente do Dia. Em atenção a Proposta de Revisão Geral 
da Lei Orgânica do Município Nº 001/2025 de autoria da Mesa Diretora; em 
atenção ao Projeto de Resolução Nº 006/2025 da Mesa Diretora, que Dispõe 
sobre a Reforma do Regimento Interno da Câmara Municipal; em atenção ao 
Projeto de Resolução Nº 007/2025 da Mesa Diretora que Dispõe sobre a 
constituição da Comissão Temporária de Assuntos Relevantes; em atenção ao 
Projeto de Resolução Nº 008/2025 da Mesa Diretora, que dispõe sobre doação 
de bem móvel da Câmara Municipal à Secretaria Municipal de Assistência 
Social. Findo este ato, a Presidente facultou a palavra aos Vereadores.  Com a 
palavra o vereador Marcos Freitas, agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. 
Agradeceu aos ouvintes das redes sociais. Parabenizou os colegas por 
estaremos na casa unidos em um só propósito de cumprir o que foi prometido 
em palanque, que é lutar pelo bem comum de toda a sociedade piriaense. 
Disse que acredita que no próximo semestre terão muito trabalho para 
melhorar a vida de todos os cidadãos piriaenses.  Enfatizou que estavam de 
férias, mas não estavam parados. Estiveram acompanhando vários trabalhos 
da Prefeitura Municipal, inclusive nas estradas. Informou que foram convidados 
também para uma reunião da Secretaria de Agricultura. Disse que acredita que 
todos os colegas estão focados em melhorar a agricultura de nosso município e 
se Deus quiser, junto aos secretários de saúde, educação, assistência social e 
de esportes, dando um apoio, uma força maior, poderá ser feito um excelente 
trabalho no próximo semestre e nos próximos anos que virão. Sem mais, 
agradeceu a oportunidade e pediu a Deus que continuasse abençoando a 
todos para que possam trabalhar com foco e objetivo no município. Seguindo, o 
Vereador Manoel Vasconcelos cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pelo 
retorno aos trabalhos. Desejou que todos tenham foco e ver para o que 
realmente serve o mandato, e procurar fiscalizar. Enfatizou que fiscalizar, não é 
só olhar uma máquina rapando uma estrada e ir embora; é preciso fazer 
cobranças que também tenham efeitos. Tem que fiscalizar também os órgãos 
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do município, trazer as reivindicações para a tribuna e levar até a gestora 
municipal e aos secretários, para que se possa também solucionar alguns 
problemas de nosso município. Teceu vários comentários sobre a área da 
saúde do município, enfatizando que está de mal a pior. Disse que a esse 
respeito recebe muitas cobranças e acredita que com os demais vereadores 
não é diferente. Disse que a situação está cada vez pior, mas espera que com 
essas emendas parlamentares que estão previstas a entrar, a gestão junto com 
o secretário, possa mudar esse quadro. Agradeceu a gestão e ao secretário 
por estar rapando as estradas. Neste sentido, acrescentou que em alguns 
lugares é preciso a reposição do material que é tirado quando a estrada é 
rapada. Pediu então, que possam piçarrar as estradas, para que possam 
suportar as chuvas do inverno. Teceu vários comentários a este respeito e 
seguiu comentando sobre a área da agricultura. Disse que nem gostaria de 
comentar sobre esse assunto, mas disse que havia recebido a mensagem de 
um agricultor cobrando melhorias na agricultura. Disse que o Vereador Marcos 
falou de reuniões que aconteceram para falar de agricultura e também ouviu 
falar de ônibus que se deslocou com pessoas e vereadores para irem em 
busca de soluções para a agricultura familiar. Disse que isso é muito bom, só 
que não pode ficar só na fala, só nas reuniões; não pode ficar só nas visitas, a 
secretaria tem que funcionar. Funcionar com seu corpo técnico, funcionar com 
máquinas agrícolas, e isso é o que sempre tem cobrado. Desta forma, disse 
que espera que a gestão municipal possa nesse verão se organizar para que 
no próximo inverno o agricultor seja assistido recebendo esses benefícios da 
secretaria de agricultura. Disse que tem muitas cobranças à fazer, mas isso 
não quer dizer que com isso está tratando mal a gestão, visto que está fazendo 
as cobranças necessárias, pois esse é o seu papel como vereador, cobrar e 
trazer ao conhecimento do povo, fiscalizar e legislar. Lembrou que em outra 
ocasião disse à prefeita que quando o vereador faz as cobranças na câmara, 
tem que ser entendido, porque está querendo o bem dela, porque os 
vereadores estão se colocando na frente para ter conhecimento da realidade, e 
quando o serviço é feito, quem é parabenizado é a prefeita, que ganha o nome 
junto com seu secretariado. Disse que há muitas coisas feitas no município, 
mas outras devem ser melhoradas, e como vereador deve alertar, assistir e 
atender o pedido do povo. Sem mais, agradeceu a oportunidade. Na 
sequência, o Vereador Lordenir Gonçalves agradeceu a Deus e cumprimentou 
a todos. Disse que esteve de recesso da Câmara, mas não esteve de recesso 
dos trabalhos, visitando, fiscalizando, olhando. Disse que tem algumas coisas 
para falar, mas iria deixar para depois, iria esperar mais um tempo e só falar 
caso não seja feito o que pediu. Disse ainda que não pede só na tribuna, pede 
também por mensagem e pessoalmente, está sempre insistindo com a gestão 
para fazer as coisas certas para o povo. Pois como disse o Vereador Manoel, 
que o povo colocou os vereadores nesta casa, por isso estão lutando para dar 
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uma resposta para o povo. Acrescentou que já estão com sete meses de 
mandato nessa nova legislatura e vai fazer de tudo para dar uma resposta de 
qualidade para o povo. Parabenizou os pais por ocasião do dia dos pais, 
desejou que Deus abençoasse a todos e sem mais, agradeceu a oportunidade. 
Seguindo, o Vereador Benedito Ribeiro agradeceu a Deus e cumprimentou a 
todos. Disse que vinha recebendo cobranças sobre o hospital. Desta forma, 
convidou os demais vereadores para na próxima terça-feira fazerem uma visita 
ao hospital para ver o que realmente está acontecendo lá, porque as vezes 
muitos podem falar, mas às vezes não é o que realmente está acontecendo. 
Acrescentou que não quer criticar, mas para ajudar, inclusive, agradecendo a 
gestão pela iluminação pública da Cidade Nova. Disse que não está aqui só 
para falar do que está certo, mas se tiver errado vai falar, porque foi eleito para 
isso, não para se esconder atrás de prefeito e fazer coisas que depois recaiam 
nas suas costas, porque daqui há três anos e alguns meses tem que ter o que 
falar quando subir em um palanque. Informou que a UBS que funciona no 
Bairro Cidade Nova, futuramente irá funcionar em prédio próprio em frente a 
pracinha daquele bairro. Teceu um breve comentário a este respeito e 
acrescentou que o povo fica satisfeito com o trabalho que vem 
desempenhando. Disse que passou por um momento difícil com a perda 
recente de sua mãe, mesmo assim, acrescentou o verso: Até aqui nos ajudou o 
Senhor. Sem mais, agradeceu a oportunidade. No seguimento, a Vereadora 
Elaiane Meireles agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Disse que no 
momento faria uso da tribuna para reconhecer com grande satisfação o 
trabalho sério e comprometido que a Prefeita Alcinéia Ferro vem realizando à 
frente deste município. Disse que é notório que a gestão municipal tem se 
empenhado em levar melhorias concretas para todos os cantos de Nova 
Esperança do Piriá, promovendo avanços que impactam diretamente a 
qualidade de vida da população, recuperando as estradas vicinais com 
destaque para as estradas do Novo Horizonte, Vila Palestina, Queimado e 
estrada da Marajoara. Informou que já está sendo organizada uma frente de 
trabalho para as estradas do Canaã, e São João do Coraci entre outras, 
demonstrando um planejamento contínuo de melhorias. Sobre a saúde, 
informou que o hospital municipal está passando por uma reforma e o prédio 
do SAMU está sendo revitalizado e será entregue em breve. Disse ainda que 
temos a expectativa de inauguração do PAE – Ponto de Atendimento ao 
Eleitor, fruto de uma parceria entre a Prefeitura, o Poder Judiciário e o Tribunal 
Regional Eleitoral, que permitirá o acesso facilitado ao povo para emissão de 
primeira e segunda via do título de eleitor, além da regularização de 
documentos. Sobre a educação, informou que a merenda está sendo 
distribuída com responsabilidade e compromisso. Informou ainda que em breve 
os atendimentos odontológicos serão normalizados e até ampliados. Destacou 
também os avanças na agricultura, com fortalecimento de projetos voltados aos 
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produtores rurais, como exemplo, citou o Projeto Piloto que está sendo 
desenvolvido na Vila do Guariba. Disse que esteve presente na reunião de seu 
amigo Robson, onde foram promovidas palestras educativas pela secretaria de 
agricultura, contribuindo com conhecimentos e novas práticas para os 
agricultores. Na área social, disse que o município vem avançando com a 
reforma de prédios importantes como o CREAS. Destacou o trabalho de 
recuperação da iluminação pública que teve início no Bairro Cidade Nova, e 
segundo informações, será expandido gradativamente para outras áreas do 
município, garantindo mais segurança para todas as famílias. Disse que a 
limpeza urbana vem sendo realizada de forma constante pela secretaria do 
meio ambiente e será reforçada em breve com o trabalho da secretaria de 
obras que já está se preparando para executar o serviço de terraplanagem 
para a recuperação das ruas com o auxílio de um rolo compactador. Diante de 
tudo isso, acrescentou que só tem a reforçar seus elogios e na oportunidade 
parabenizou a prefeita Alcineia Ferro e toda sua equipe de governo pelo 
compromisso com o povo, por ser uma gestão focada e presente que 
transforma a vida da população piriaense. Teceu um breve comentário sobre 
um projeto de lei que cria um vale para ser usado pelos usuários do TFD que 
precisam se deslocar e na maioria das vezes não tem a condição financeira de 
se manter em outro município, quando em viagem. Sobre isso disse que é 
preciso o apoio de todos os vereadores e da gestão para chegar a um valor 
estimado. Sem mais, agradeceu a oportunidade. Na sequência, o Vereador 
José Alberto cumprimentou a todos e agradeceu a Deus. Teceu um breve 
comentário sobre a agricultura. Disse que hoje vê as coisas acontecendo fruto 
das cobranças que fazem os vereadores e por isso fica muito agradecido. Se 
dirigiu ao Líder do Governo, Vereador Marcos Aurélio, dizendo que no dia 
quatorze se realizaria a sessão no São João do Coraci e ele como líder do 
governo, deveria procurar a prefeita e pedir a limpeza da agrovila, para quando 
os vereadores lá chegarem tenham o que falar de bom. Pediu também que a 
gestão desse uma olhadinha para a estrada do São João que está meio ruim, 
que para o dia da sessão esteja melhor. Diante disso, disse que se seu pedido 
fosse atendido, ficaria muito grato. Sem mais, agradeceu a oportunidade. No 
seguimento, a Vereadora Kelliane Oliveira agradeceu a Deus e cumprimentou 
a todos. Parabenizou aos colegas vereadores pelo retorno às atividades. Disse 
que estava retornando à câmara com foco na defesa feminina, para tanto, 
pediu a sensibilização da Presidente Luzia Lerismar e da Vereadora Lay 
Macedo, que são mulheres nesta casa, para juntas unirem forças por todas as 
mulheres do município. No momento fez entrega de uma blusa a qual gostaria 
que as vereadoras vestissem também como simbolismo de luta por esta causa. 
Disse que seu pronunciamento era sobre um tema que precisa ser enfrentado 
com coragem. Disse ainda que subia à tribuna não apenas como vereadora, 
mas, como mulher, representando tantas outras que enfrentam um silêncio, a 
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dor, e a humilhação do assédio no ambiente de trabalho. Disse que naquele 
momento estava somando com os sentimentos da Deputada Renilce 
Nicodemos que repudiou as ações de um homem que espancou uma mulher 
com sessenta socos. Disse que como mulher se sente igualmente agredida. 
Acrescentou que pela primeira vez nossa cidade é liderada por uma mulher, 
prefeita reeleita e tem uma mulher como Presidente da Câmara, onde são três 
mulheres, e isto não é apenas um fato, é um símbolo, por isso é inaceitável que 
em um município liderado por mulheres ainda existam mulheres sendo 
assediadas e intimidadas nos ambientes de trabalho nessa cidade. Teceu um 
breve comentário a este respeito e acrescentou que enquanto vereadora neste 
município, não ficará calada diante de tal situação, pois assédio moral e sexual 
é crime e nenhuma mulher deve ser tratada dessa maneira. Pediu que essa 
casa se posicione firme com medidas educativas, jurídicas e administrativas 
para combater esse mal. Pediu ainda que as mulheres que estivessem 
ouvindo, sigam denunciando, pois a vergonha não é de quem sofre, é de quem 
pratica. Fez uma Indicação verbal, pedindo que a Presidente dê o apoio 
necessário para a execução desse projeto, com promoção de palestras e 
workshops, para que essas mulheres se sintam mais livres para conversar. 
Desejou um feliz dia dos pais para todos os vereadores e todos os pais do 
município. Desejou que Deus os abençoasse e pediu que não só as 
vereadoras, mas também os vereadores se sensibilizassem com o caso 
explanado e junto pudessem fazer alguma coisa. Sem mais, desejou um bom 
dia a todos. Em ato contínuo, o 1º Secretário assumiu a Presidência, e facultou 
a palavra a Vereadora Lerismar, a qual já na tribuna agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Agradeceu pela volta dos vereadores ao trabalho todos 
com saúde. Agradeceu aos servidores da casa que todo o mês de recesso dos 
vereadores estiveram trabalhando. Agradeceu a equipe técnica que está à 
frente dos trabalhos da casa dando o apoio. Agradeceu a Deus por tudo que 
Ele tem feito em sua vida. Disse à Vereadora Keila que pode contar com seu 
apoio nesta causa. Informou que a Câmara tem a Procuradoria da Mulher onde 
podem estar fazendo esse projeto. Acrescentou que as mulheres não podem 
se calar diante dessas situações. Agradeceu a parceria de todos e pediu que 
possam continuar o trabalho com muita dedicação e responsabilidade, sempre 
buscando melhorias para o município pelo bem do povo piriaense. Pediu a 
benção de Deus a todos os pais piriaenses. Desejou um excelente final de 
semana a todos. Lembrou que no dia quatorze do mês em curso seria 
realizada a sessão na Agrovila do São João do Coraci e para tanto estava 
contando com a presença de todos os vereadores, para que a sessão fosse 
bem organizada. Pediu que convidassem o povo para participar da reunião. 
Sem mais, agradeceu a oportunidade. Retornando à Presidência, a Presidente 
encerrou o Expediente do Dia, e anunciou a ORDEM DO DIA, solicitando a 
apresentação das matérias para discussão. Foi colocado o Projeto de 
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Resolução Nº 007/2025 da Mesa Diretora, que Constitui a Comissão 
Temporária de Assuntos Relevantes para Revisão e Atualização da Lei 
Orgânica do Município e Reforma do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Nova Esperança do Piriá/PA. Em discussão e não havendo objeções, a 
matéria foi colocada em votação, sendo em seguida declarada aprovada por 
unanimidade sem alterações. Em seguida, foi colocado em discussão o Projeto 
de Resolução Nº 008/2025 da Mesa Diretora, que Autoriza o Poder Legislativo 
a realizar doação de bem móvel à Secretaria Municipal de Assistência Social. 
Não havendo objeções, a matéria foi colocada em votação sendo em seguida 
declarada aprovada por unanimidade sem alterações. Findo este ato, a 
Presidente encerrou a ORDEM DO Dia e concedeu cinco minutos para as 
Considerações Finais. Manifestaram-se os Vereadores: Marcos Aurélio, 
Manoel Vasconcelos, José Alberto, Kelliane Oliveira, Elaiane Meireles, 
Benedito Ribeiro e Lordenir Gonçalves. Não havendo mais nada a tratar, a 
Presidente convidou a todos para a próxima reunião que seria realizada na 
comunidade do São João do Coraci na próxima quinta-feira e em nome de 
Deus e da Pátria declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão 
da verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais 
vereadores presentes. 


